Monumentale “Le Bois D’Amis” “Het Vriendenbos” nog tot 13 juli in WZA
Het “Bois d’Amis” is een zeer bijzondere tentoonstelling van schilderijen die het WZA in huis heeft gehaald in het kader van haar 100-jarig bestaan. Wij hebben voor dit schilderijenproject gekozen omdat we het toegankelijke, herkenbare, en begrijpelijke kunst vinden en zeer eerlijke kunst voor alle mensen die het ziekenhuis bezoeken. En deze kunst is vooral erg mooi en vriendelijk en met zo’n plezier en kennis van mensen geschilderd dat eenieder zichzelf wel in één of ander portret herkent. Van groot tot klein, jong tot oud en alles wat daar tussenin zit. We hebben hiermee iets unieks in huis gehaald dat we graag aan veel mensen willen laten zien.

Deze grote expositie is nog niet vaak voor grote groepen mensen te zien geweest en het is zeer zeker werk dat gezien mag worden. Het extra bijzondere aan dit werk is dat schilder Paul van Geert alle schilderijen op wielen heeft gezet en bij sommige werken gekozen heeft voor een framewerk of totale omkadering waardoor bij de afgebeelde personen, de persoonlijkheids- kenmerken meer benadrukt worden of iets meer zeggen over wat de geportretteerde persoon bezig houdt of  wat men doet in het dagelijkse leven.
Sinds de opening op 22 mei meanderen er dagelijks vele bezoekers langs en pennen hun mening in het gastenboek. Wie dus nog een boswandeling wil maken in het WZA kan nog terecht tot 13 juli, daarna gaan de werken weer terug op zolder en wanneer ze weer van stal gehaald worden? Dat zal wel een poosje duren, want het vervoer, het opbouwen  en weer opnieuw afbreken en opstellen in de schuur te Westervelde vergt zeer veel inspanning en arbeid.
Het ontstaan van “Le Bois d’Amis”, de vormgeving en de opstelling
Een kleine tien jaar (1998) geleden ontstond het project “Le Bois d’Amis” (Het Vriendenbos).

De tentoonstelling in het Wilhelmina Ziekenhuis Assen  bestaat uit negenendertig vrijstaande monumentale werken en 1 groot doek wat aan de bouwsteigers is opgehangen. De schilderijen en frames zijn gemaakt van oude deuren, luiken en kastdeuren afkomstig uit de sloop, uit ongeschaafde vurenhouten planken of eiken planken afkomstig van een oude schuurzolder.

Het is de bedoeling dat de schilderijen een soort bos vormen, waar de kijker langs, tussen of rond kan lopen. De opstelling is afhankelijk van de beschikbare ruimte. De schilderijen kunnen op verschillende manieren worden opgesteld: in een groepje met de ruggen tegen elkaar, in een losse rij, zigzaggend, als blokkendozen… enzovoort. In het WZA meanderen ze door de grote hal.
De werken hebben geen andere titels dan de namen van de afgebeelde personen. In het concept Le Bois d’Amis zijn verschillende ideeën verwerkt. De kerngedachte is dat vrienden en huisgenoten een soort ruimtelijke omgeving creëren waar je je als persoon in kunt bewegen, een ruimte die je omringt zoals een bos een omringende ruimte is. Die gedachte wordt overgebracht door de vrijstaande opstelling (elk schilderij op een eigen, vaste ezel) en door de afmetin​gen (ongeveer levensgroot of groter).
Het nieuwe vriendenbos van 2007
Een nieuwe reeks schilderijen is geïnspireerd door de vorm en afmetingen van 14e-eeuwse Italiaanse retabels, schilderstukken die de wand boven het altaar in de kerk vulden. Dit soort stukken heeft vaak de vorm van een drieluik, opgeluisterd met goudfolie. Het idee van meerdere luiken wordt ook gerealiseerd in de vorm van schilderijen die bestaan uit afzonderlijke blokken. Hoewel deze nieuwe schilderijen groot en massief zijn, zijn ze verplaatsbaar en beweeglijk gemaakt door er wielen onder te zetten.

Wat zie je van Van Geert de wetenschapper terug in zijn schilderkunst?
Van Geert’s werk als psycholoog hangt nauw samen met zijn schilderkunst. Hij is gefascineerd door het menselijk portret, de weergave van kleine verschillen in expressie en vorm, de veranderingen en constanten in het gelaat tijdens het groeien en ouder worden. Zijn onderwerpen vindt hij dan ook hoofdzakelijk in zijn directe omgeving. Portretten van zijn kinderen, zijn vrouw en zichzelf vormen een voortdurend terugkerend motief. Bij het schilderen van portretten bekijkt Van Geert zijn onderwerpen op een manier die tegengesteld is aan zijn wetenschappelijk werk als psycholoog. Bekijkt hij daarbij het menselijk gedrag op een zeer abstracte manier, dan zijn de portretten juist zo concreet en theorieloos als maar mogelijk is.

Paul van Geert heeft eerder tentoongesteld in Brus​sel, verscheidene malen in Gent (onder  andere in het Internationale Congres Centrum) en vaak, samen met zijn vader in zijn geboortedorp Hamme (B).

In Nederland was zijn werk eerder te zien in Ten Boer, Be​dum, Gorredijk, Norg, Groningen, Delfzijl, Hoogeveen, Grolloo en Westervelde op eigen locatie.
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